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Az 1907-es budget
Polit kritikája.

Apponyi a nemzetiségek ellen.

A Ház ma abba a kivételes 
helyzetbe jutott, hogy figyelemmel 
hallgatott és érdeklődéssel kísér­
hetett egy nemzetiségi beszédet. 
Polit Mihály mondotta el ismeretes 
politikai állásfoglalását az 1907. 
évi budget általános tárgyalása al­
kalmából.

Konstatálni kell az igazságot: 
Weíerle Sándor miniszterelnök visz- 
szafordulva bársonyszékében, a szó­
nokra szegezte szemét s le se vette 
róla, amíg csak le nem ült. De az 
is az igazsághoz tartozik, hogy 
Polit újat csak azoknak mondott, 
akik eddigi felszólalásait — elfe­
lejtették.

Sűrűn citált régi emlékeiből, 
abból az időből, amikor Budapes­
ten még Ungarischer Csizmenmacher 
volt a cipész, amikor még minden 
fölirás, minden hivatalos szó is a 
német volt ...

— Elég rosszul volt ! — szólt 
közbe Héderváry Lehel.

A figyelem azonban elkapatta

az öreg és javíthatatlan nemzeti­
ségit. A jelenre tért át, amelyet 
nem jól lát s amelyet jól látni nem 
is akar.

— A kormánynak két sovi­
niszta tagja gróf Apponyi Albert és 
gróf Andr&ssy Gyula —• kezdte 
utóbb egy mondatát.

Hihetetlen lárma tört ki.
— Éljen Apponyi l
— Éljen Andrássy! — kiál­

totta percekig a Ház minden ol­
dala s Polit elképedve nézte, mi­
lyen jó szolgálatot tett azoknak, 
akiket éppen támadni akart.

Végül egészen ellaposodott az 
okoskodása s átlátszó is lett a po­
litikájának tendenciája. — Bécset 
akarja szolgálni a jó ember az 
egész vonalon.

Azt jegyezte meg Olay Lajos :
— Szanatóriumba vele!
Pofiinak mindenekelőtt gróf 

Apponyi Albert válaszolt. Elmondta, 
hogy miért haragszik ő rá olyan 
rettenetesen Polit. Az összeütközés 
oka az, hogy a kultuszminiszter 
nem tűrte el, hogy a zombori fele­
kezeti kópezde igazgatósága a nö­
vendékek bizonyítványába azt Írja, 
hogy X. Y. szerb növendék igy vagy 
úgy kepesitieteít.

— Hónapokig tárgyalok már az 
intézet főhatóságával, de eredmény­
telenül — folytatta emelkedett han­
gon Apponyi. — Nem fenyegető­
zöm, de bejelentem, hogy annak 
az intézetnek, amely a magyar 
állameszme követeléseit következe­
tesen megtagadja, létjogosultsága 
nincs . . .

Hosszú percek tapsa honorálta 
a hatalmas csapást. A nemzetiségi 
vipera fölsziszszent fájdalmában s 
tehetetlenül, ügyefogyottan, bár- 
gyuan vergődve akart védekezni, 
de sikertelenül.

A folyosón ez alatt érdekes 
hirt kolportúltak báró Fejérváry 
Gézáról, az ősz darabant azzal fe­
nyegetőzik, hogy ha a képviselőház 
vád alá helyezné, a főrendiházban 
nagy vódőbeszédben fogja a Aoalí- 
ciót bemártani.

— Szamárság — mondotta egyik 
vezető ellenzéki politikus — ha a 
Ház a vád alá helyezést elhatá­
rozza, a főrendiháznak egyetlen 
kötelessége van: delegálja a bíró­
ságot és slusz.

Hát bizony nem lesz a vád alá 
helyezésből semmi. Nem engedi 
Becs.

A három tanács.

Volt egyszer egy Ali nevű fukar em­
ber, aki nagy vagyont gyűjtött össze, de a 
szegényeknek sohasem adott egy fillért sem. 
Hiába mentek hozzá a koldusok, tőle egy 
darabka kenyeret sem kaphattak, sőt durván 
elűzte őket a kapuja elől.

Ez a fösvény ember bement egyszer a 
falujából a városba, hogy ott üres üvegeket
vásároljon.

Egész nap őgyelgett a városban, de 
sehogysem tudott megegyezni a kereskedők­
kel, mert olyan csekély árt ajánlott a por­
tékájukért, hogy nem adhatták neki oda. 
Végre sok alkudozás után mégis megegye­
zett egy kereskedővel s most már teher­
hordót keresett, aki az üvegeket haza­
szállítsa.

A teherhordókkal sem tudott azonban 
megegyezni, mert ezeknek sem akart annyit 
fizetni, amennyit a munkájukért kértek.

Egyszerre megpillantott egy fa alatt
egy dervist.

Nyomban odasietett hozzá és megkér­
dezte tőle:

U cipőket olcsln
cwaJk. Ui I !y1

Férfi kalapok és

— Jó ember, nem segítenél nekem 
valamiben ?

— Szívesen, hiszen látod, hogy nincs 
semmi dolgom. Mi a kívánságod ?

A fösvény Ali kapva-kapott az alkal­
mon s az volt a célja, hogy a szegény em­
berrel néhány fillérért vitesse haza az üve­
geket.

— Mennyiért hoznád utánam ezt a né­
hány üveget ? — kérdezte tőle.

— Majd megegyezünk — felelte a 
dervis.

— Nem, nem, tudni akarom, hogy 
mennyit kívánsz!

— Megelégszem azzal, amit adsz —- 
felelte a dervis. — Én nem törődöm a világi 
dolgokkal s ón mindennel megelégszem, a 
mit a sors juttat számomra.

Alinak hirtelen különös gondolat ötlött 
az eszébe.

— Jó ember —- mondotta —- csak­
ugyan látom, hogy te nem törődöl a világi 
dolgokkal s inkább a böloseségre vágya­
kozol.

a fáradságodért, mást, aminek jobban örülsz, 
mint a pénznek.

— Mit adsz tehát?
— Három jó tanácsot.
A dervis azonnal lelemelkedett a he­

lyéről és iiry szólt:
— Ennek csakugyan jobban fogok 

örülni, mint a pénznek.
Ezután feltette a hátára a terhet és 

megindult az országúton.
Ali megelégedetten haladt utána.
A nap erősen sütött s a szegény dervis 

nagyon izzadt a nehéz teher alatt, de nem 
ejtett ki egyetlenegy panaszos szót sem.

Mikor elhagyták az útnak egyharmad- 
részót, a dervis megállt és igy szólt Alihoz:

— Add ki a bérem egyharmad részét: 
hadd halljam az első jó tanácsot.

Ali tréfás kedvében volt.
— Jó, ne hidd, hogy meg akarlak 

csalni. Kiadom a béred egyharmad részét 
az első tanács .m igy szól: „Ne adjál ki 
pénzt ennivalóért, ha már jól vagy lakva“.

A dervis ezután újból megindult ter­
hével.

Mikor az útnak kétharmad részét et- 
hagyták, a dervis megint megállt

— Jól mondod.
— Ugy-e, jól mondom, derék, böloe 

smber. Nem akarlak tehát pénzzel megju- 
almazni, hanem e helyett mást adok neked

legnagyobb férfi- nőt 
és gyermek oipőáru- 
hAzáoan vehetünk!! lebrecen,

fehérnemüek nagy választékban kaphatók.

Piac- éa Ko9-
suth-u. .sarkán, 
a kistemplammál szem!m.
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ORSZÁGGYŰLÉS.
A képviselőhiz ülése.

Egy heti szünet után, gyér padsorok­
kal megint megkezdte üléseit a parlament. 
Napirend előtt nagy vidámság közben Lázár 
Pál kórt szót, hogy a mértékekről szóló tör­
vényjavaslat tárgyalásánál elkövetett baklö­
vését a hektogramnaokról és a dekagram­
mokról korrigálja. A műegyetemi professzor 
igen zavartan ötölt-hatolt:

— Beismerem — mondta — hogy fe­
lületes volt . . . Lányi Mór és Kardos Samu 
képviselőtársai figyelmeztették őt arra, hogy 
hiba van a javaslatban s ő nem vizsgálta 
meg gondosabban, hogy hát hány deka­
gramm is van a hektogrammban. A dolgon j 
nem lehet másképpen segíteni, mint hogyha j 
ezentúl a képviselők üjódositásaikat koráb- , 
ban nyújtják át az előadóknak, a kik aztán 
meghányhatják-vethetik az indítványokat

A Ház szótlanul tudomásul vette az ; 
exküzét, a melynek hatását még kínosabbá . 
tette Kossuth Ferenc lelszólalása.

— Ki akarom jelenteni, -— mondta a 
pártelnök-miniszter — hogy Lázár Pál elő­
adói tisztét nagy lelkiismeretességgel és 
szaktudással látta el.

Ezen aztán maga a miniszter is mo­
solygott ... , x. .

Az ülés különben negyed tizenegy óra­
kor kezdődött. Justh Gyula elnök felolvas­
tatta a királyi kéziratot a delegációk egybe- 
bivásáról, melyet tudomásul vettek. Ezután 
sor került napirend szerint az 1907. évi költ­
ségvetés tárgyalására.

Hoitsy Pál előadó: A reformok ke­
resztülvitele nem néhány hét dolga. Tekin­
tetbe kell venni, mennyit bir elviselni az 
ország pénzügyi helyzete. Magyarország uj 
epocha előtt all. Mi uj alapokra akarjuk 
fék telni Magyarország kultúráját és gazda­
sági életét, önállósítani kívánjuk magunkat 
Ausztriától, meg akarjuk teremteni a ma­
gyar ipart, mely nincs, elő akarjuk készí­
teni az ország erős jövőjét. De ezekhez az 
eszközöket a költségvetés keretében nem 
találhattuk meg, hanem külön törvényjavas­
latokat koll esetenként beterjeszteni róluk. 
Ismerteti a költségvetés fontosabb tételeit s 
szól arról a tultengésről, melyet nálunk a 
bürokrácia mutat s amely nemzeti veszede­
lem gyanánt kezd jelentkezni. Ezelőtt 25 
esztendővel a személyi járandóságok 79 
millió koronára rúgtak, ma 272 milliót

— Add ki a bérem második részét — 
mondotta.

Aii mosolyogva Alit a dervis elé.
— Azt hiszed, hogy meg akarlak 

csalni ? Na, jól van, kiadom a béred má­
sodik részét is. A második tajiács igy szól: 
„Ha nem szomjazol, ne igyál“.

A dervis ekkor ismét megindult.
Ali mosolyogva követte.
Mikor megérkeztek a faluba Ali háza 

elé, a dervis megállóit és igy szólt:
— Add ki a bérem többi részét is, 

azután leteszem a hátamról a terhet.
— Szívesen teljesítem a kívánságodat, 

,o ember. Ez a harmadik tanácsom: „Ha 
valaki éjszaka azt mondja neked, hogy nap­
pal van, ne hidd el neki“.

A dervis ekkor ledobta a hátáról a 
terhét s az üvegek ezer darabra törtek 
a földön. Azután igy szólt a bámuló
Alihoz: , ,

— En is adok neked egy jo tanácsot. 
„Ha valaki azt mondja neked, hogy ezek 
az üvegek nem törtek össze, ne hidd el 
neki“.

Meg sem várva ezután a fösvény Ali 
válaszát, nyugodtan tovább haladt.

M. b.

tesznek ki. Ijesztő emelkedés, mely fölboru­
lással fenve" éti az államháztort ’ egyen 
súlyát. Szól a tanítók helyzetéről, akik mel 
tán várhatják az ország segítségét. Néni 
akar azokról beszélni, akik itt fenvesretőz- 
nek s a szociáldemokratákkal kacérkodnak.
Ha ezek volnának a tanítók között több­
ségben, akkor bízvást azt ajánlaná, meg 
kell tagadni a kívánságukat. Javítani kell 
az államvasuti tisztviselők és alkalmazottak 
egy részének is az anyagi javadalmazását 
6 a bírák helyzetét is. Ajánlja elfogadásra a 
költségvetést. (Helyeslés.)

Polit Mihály: Nagy baja Magyaror­
szágnak a luxus, mely nem felel meg a mi 
anyagi erőinknek. Milyen bizzar ellentét a 
fővárosban kifejtett pazar luxus s a perifériá­
kon tanyázó nagy szegénység. Egykor na­
gyon szomorúan álltak Magyarország pénz­
ügyei. Hatvan millió volt a deficit s ekkor 
előállott egy rokonszenves fiatal ember, akit 
a pénzügyi bizottságból előnyösen ismertünk: 
Széli Kálmán. Pénzügyminiszter lett és rö- 

! vid idő alatt odafejlesztette pénzügyeinket,
I hogy mar csak 24 millió volt a deficit. 

Ékkor jött a boszniai okkupáció. Széli min­
den tekintélyét latba vetette, bogy ezt meg­
akadályozza, de hiába. Bécsbe utazott 
audienciára és demisszionált Ekkor lejött 

1 és szomorúan mesélte el nekem a dolgokat.
: Ne tessék csodálkozni, hogy egy miniszter 

szóba állott egy nemzetiségi képviselő­
vel .. . (Zaj.)

Közbeszólások: Akkor más volt! 
Akkor nem voltál nemzetiségi.

Polit Mihály : Most nem akarunk tola­
kodóknak feltűnni és nem keressük a mi­
niszterek kegyeit

Wekerle Sándor: Ugyan kérem.
Polit Mihály: A magyar közvélemény 

aztán megnyugodott, megbarátkozott az 
okkupáció gondolatával. Azt hitték, hogy 
levágják a szerb hidrák fejeit. Most aztán 
megtörtént az orsovai szerb botrány, ame­
lyet még a budapesti iljuság fáklyásmenete 
sem törölt le. Örült, amikor a belügyminisz­
ter azt mondta, hogy a főispánt intézmény 
nem ér egy fa krajcárt sem, de mégis elszo­
morodott, amikor azt mondta, hogy lenn 
keli tartani a nemzetiségek miatt. No de 
ilyet az édes apja nem mondott volna soha! 
A nemzetiségieket nem lehet rendőrileg 
ellenőrizni, ő már régen mondotta, hogy a 
demokratikus reformokkal Magyarország 
vagy lesz egy keleti Svájc, vagy nem. Arra 
nem gondol, hogy kantonokra darabolják fel, 
de a megyéket fejlesszék ki modern alapon, 
mert mai autonómiájuk tarthatatlan. Ma­
gyarországon a nemzetiségek a demokrácia 
elveinek képviselői. Bizonysága ennek az is, 
hogy a szociáldemokraták rokonszenveznek 
velük, amit igazol az a tüntetés is, melyet 
Pozsonyban Juriga elitéltetésekor rendeztek. 
És ez igy fog menni legalább addig, amig 
a becsületes választói reform el nem készül. 
Sajnos, most még nem ismerjük azokat az 
elveket, melyeken az felépül. A miniszter- 
elnök csak azt mondta, hogy lesz és hogy 
nemzeti lesz.

Felkiáltások: Helyes l Nem is le­
het más !

Polit Mihály: Emlékszik régi időkre 
Budapesten, amikor a jó magyar csizmadia 
igy irta ki cégtábláját: Ungarischer Csiz- 
menmacher. Ma mindenki beszól magyarul 

, Budapesten. De vájjon nem volna-e jobb, 
ha mindenki a saját nyelvén beszélne, de 

1 mindenki szivében igaz hazafi volna. (Nagy 
zaj.) Bizony ne nagyon dicsekedjék a koalíció. 
Mind labancok az urak, csak az eery Mada­
rász József kuruc. (Derültéig.) Csak két 
eovén miniszter van : az egyik grót Apponyi 
Albert (hosszantartó, zajos taps és éljenzés), 
a másik gróf Andrássy Gyula (Taps). Erre 
példákat hoz fel. Egy szerb preparandiára 
az volt kiírva, hogy szerb tanítóképző, a

kultuszminiszter erre elrendelte, hogy « 
„ezérb“ szó töröltessék.

Közboszóláeok: Helyesen tettel
Polit Mihály: Úgy? Hát az jó volt, 

mikor a szerbek szerb zászlók alatt együtt 
küzdöttek a magyarokkal 1 (Nagy zaj!)

Olay Lajos: Szenttamásnál!
Polit Mihály: Egy másik példát is 

mond. Alakult egy szerb kaszinó s a bel­
ügyminiszter csak azzal a feltétellel volt 
hajlandó jóváhagyni alapszabályait, ha a 
„szerb“ szót törli. A javaslatot nem fo­
gadja el.

Gróf Apponyi Albert: Polit konkrét 
tényre hivatkozott, de ez a valóságnak nem 
felel meg . . .

Olay Lajos: Soha az az ember nem 
mondott igazat! (Zaj).

Gróf Apponyi Albert: Mikor ő át­
vette tárcáját, a zombori képezde igazgató­
sága és a kormány közt összeütközést ta­
lált. A dolognak az eredete az, bogy a 
szerb képezde a bizonyítványokat úgy akarta 
kiállítani, hogy szerb tanítókról szóit, a 
magyar nyelv tudását fumigálta. ö ki akarta 
az ellentéteket egyenlíteni, de egyelőre nem 
sikerült Valahogy odáig jutottak, hogy 
megengedte nekik a bizonyítványok kiadá­
sát, de nem hagynak alkalmat, hogy újabb 
sérelmet ne statuáljanak. Magyarország ösz- 
szes polgárai egy politikai, osztatlan nem­
zetet képeznek s ezt a szerbeknek is el kell 
ismerni -k. Az 6 sovinizmusa, az, hogy eh­
hez az elvhez ragaszkodik. (Éljenzés).

Szünet után Saághj Gyula felelt 
Polit Mihály (szerb) bőszedére. Polit telje­
sen összefüggéstelenül beszélt. Nem a ma­
gyar nemzet zárkózik el a nemzetiségek 
elől, hanem éppen a nemzetiségek. Egyet­
len nemzet sem tűrné, hogy az állam terü­
letén más nyelven tanítsanak az Lk aikban, 
csupi n a magyar. A költségvetést el­
fogadásra ajánlja. Buzáth Ferenc (nép­
párti) a személyi járandóságok szédü­
letesen növekvő összegét kifogásolja, 
mert abban a hazaáruló darabantik nyug­
dijai és kevydijai is benne vannak. Köve­
teli a tanítói fizetések rendezését és a kattn 

' autonómiát A köl ségvetést elfo-adjr, mert 
bizalommal van a kormány iránt Beitz 
Lajos különösnek tartja Buzáth fclszólalá- 

I sát, aki szinte kizárólagosan a néppárt ér­
demének tudja be a szociális téren való 

I működést Ez a függetlenségi és 48-as párt 
I programmja volt mindig. A kö t égvetési 
1 Ó is elfogadja. Ezután a vitát az elnök be­

zárta és a Ház a költségvetést általánosság­
ban eliogadta.

VIDÉK.
Halálra gázolt matróna. Aradon

mint onnan jelentik - egy bérkocsi elütött 
az utcán egy Kohán Gábornó nevű 80 éve 
napszámosnőt. A szerencsétlen asszonynak 
az egyik lába beleakadt a kerékbe és a kocsi 
mintegy tíz méternyire vonszolta őt magá­
val a kövezeten. Mire segítségére siettek, 
már olyan súlyosan megsérült, bogy nem 
lehetett megmenteni életet. Beszáll itutiaK 
kórházba, a hol rövid idő múlva meghalt.

Thaly Kálmán a nagyváradi isko­
lás lányokhoz. A nagyváradi polgári leány­
iskola tanulói a bujdosók hamvainak ti 
hozatala alkalmából gyermeki szívből w 
kadt, kedves hangú levélben üdvözöltek 
Thaly Kálmánt, a Rakóczi-epocba nagy 
történetíróját, akinek el nem feledhető 
dome, hogy a szent hamvak a haza io « 
jébe tértek pihenőre. Thaly Kálmán az 
vözletet a következő sorokban kösz
meg ‘ Kedves Növendékek ! Kedves sorai­

tokat, angyal-tiszta lelketoknek j
s megható megnyilvánulását, orö

tie pályája kezdetét pénzt akar adni.
azé

■Eeaásnsnlti; s-„ ------------ „
$.«$ tű.any aí.*; gond nélkül a .arja kiházasitam.
Simaaia iii íois 1 íaaznfl. akar, a magát
Iteum s-.se.tb AS»l-«8L<es6; a ar szerezni olcsó kényelmes lefizetésre ■ ’>|v
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idején gondoskodjék és lépjen be a
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olvastam és azt a legdrágább emlékeim 
között fogom megőrizni. Isten áldja meg 
ieles tanitónőieteket kik a honszeretet és 
magasztos eszmék iránt való nemes ra­
blást fölkeltik é táplálják nemes szi­
vetekben. Isten áldjon meg titeket, a 
hik hivatva lesztek egykor ama fenkölt 
eszmék fölött híven, buzgón őrködni. Em­
ikéit forró imáitokban soha s> feledkez­
nek meg erről a sokat szenvedett és 
üldözött szegény magyar nemzetről. Mi­
dőn soraitokért legmelegebb köszönetét 
mondok, maradtam hívetek, a nagy Rá­
kóczi fejedelem öreg szolgája és történet­
írója. Budapest, 1906. november 19-én. 
Dr. Thaly Kálmán, országgyűlési kép­
viselő, országos bizottsági elnök.

Vakmerő postarablás.
Két vándorlegény 

követte eL
Vasárnap virradóra a barsmegyei Uj- 

Lot községben páratlanul vakmerő posta­
rablás történt

A nevezett községben nehány nap óta 
észrevették, hogy gyanús külsejű idegenek 
jönnek majd az egyik, majd a másik napon 
és hol az urasági kastély környékén, hol a 
templom ajtajánál, hol a postaépület háza 
táján settenkednek.

Egy este azt is látta a falubeliek kö­
zül valaki, hogy a templom ajtajánál két 
férfi a kulcslyukat mintázta gipszszel. De 
ahogy a falubeli ember odaközeledett felé­
jük, az idegenek hirtelen eliramodtak.

Néhány napra rá két idegen betért 
Beiger Simon füszerüzletébe és kértek 
háromnegyed kilogramm liptai túrót. A fű­
szeresnek feltűnt, hogy egyszerre ilyen 
nagy mennyiségben vesznek tőle olyan 
fogyasztási cikket, amiből két lakomára 
egynéhány dekagramm is elég. Jól szem- 
ngvre vette a legényeket, akik mintha ván­
dor iparoslegények lettek volna, de azért 
ruhájuk elég jó karban volt

A következő éjjel történt a rablás. A 
postahivatal ja községben a postamester la­
kásán vau. Éjjel az abíakon át észrevétle­
nül bejutottak a rablók abba a hivatal­
szobába, amelyben vasládába van elzárva a 
kis postahivatal pénzállománya. De elemel­
ték a nehány ezer korona készpénzen kívül 
még a postamester feleségének több száz 
korona értékű ékszerét is.

A rablóknak nyomuk veszett. Hogy a 
turó-vásárló legények azonosak a rablókkal, 
azt abból állapították meg, mert a kiemelt 
ablakokat az ügyes tolvajok túróval tapasz­
tották be.

VÁRMEGYE.
Hajdúszoboszló közgyűlése. Hajdú­

szoboszló város képviselőtestülete te o nap 
délelőtt tartotta közgyűlését. A képviselő­
testület elhatározta, hogy a debreceni Bocs- 
kay-szobor leleplezési ünnepélyén küldótt- 
ségileg képviselteti magát és a szoborra 
koszorút helyez. — A küldöttséget Fekete 
Sándor polgármester vezeti és tagjai lesz­
nek Oláh Miklós tanácsnok és Csiha Már­
ton h. főjegyző.

A vármegyeház renoválása. A vár- 
megyeházán folynak a javítási munkálatok. 
A kiküldött bizottság most fejezte be azokat 
a terveket, amelyek alapján az ódon épüle­
tet legalább lakhatóvá tehetik. Ezek a ja­
vítások természetesen csak a legszüksége­
sebbekre szorítkoznak, mert uj vármegyeház 
építésé sokáig nem huzódhatik. Erre vonat­
kozólag döntés csak akkor lesz, ha a pénz­

ügyigazgatóságok mellé beosztott számvevő­
ségeket visszahelyezik a vármegyéhez. A 
visszahelyezés dolgában Hajdumegye felter­
jesztést intézett a képviselőházhoz.

A harmadik felolvasó-est.
Újabb siker.

Debrecen, nov. 23.
Gyönyörű programra! Gyönyörű közön­

ség 1 Ez az este rövid jellemzése. Clémens 
Bertram betegsége miatt elmaradt ugyan az 
egyik legérdekesebb szám, de annál bősége­
sebb kárpótlást kapott a közönség a többi 
számokban.

Zilahy Gyula nyitotta meg az estét 
az „Anya szive“ cimü, franciából fordított, 
nagyhatású költemény szavalásával. Annyira 
elragadta a díszes közönséget, hogy utána 
még Coppée: „Az élet“ cimü remek müvét, 
sőt harmadikat is, „A bányász“ cimüt, elő 
kellett adnia, szűnni nem akaró lelkes 
tapsot kapva mindannyiszor. Nyugodt, elő­
kelő magatartása, az érzelmek megragadó 
kilejezóse, rokonszenves, szép hangja: 
mindez most is tökéletesen érvényesült, ki­
forrott művészi Ízléssel és művészi lélekkel 
előadott szavalatában.

Rögtön utána bájos neje: Zilahyné 
Singhoífer Vilma lépett a pódiumra s fé­
nyesen képzett, remek hangjával, bámulato­
san szép előadásával elbűvölte a közön­
séget Tarnaynak „A réteken járok dalolva“ 
cimü kedves compositióját, majd Tostinak 
méltán hires és kedvelt „Ninon“-ját énekelte 
oly mélységes hatást keltve, hogy a viharos 
tapsokra ő is kénytelen volt megtoldani 
a műsort még egy számmal. Marohesinek 
„La Folletta“ cimü kedves, enyelgő dalát 
adta most elő: s ebben a stílusban is töké­
letesen stilszerüt nyújtott, hogy még sokáig 
zúgott előadása után a közönségnek lelkes 
tapsolása.

A zongora is hivatott kezelőre talált a 
finom ízlésű, gondos előadással feltótlenü 
rendelkező Ujtalussy Géza doktorban. Tóth 
L. kevésbé úsmert, bár igen csinos „ Berceuse" 
és Cnaminadenak — általánosan kedvelt — 
„Pieretieje“ két oldatról is előnyösen, mu­
tatta be művészi készségét, melyet a nagy 
hallgatóság általános tetszése s tapsa hono­
rált. A másik zongorázó Fekete Oszkár 
volt, színtársulatunk jeles karmestere. Mél­
tán osztozott diskrét, kitünően alkalmazkodó 
s mégis helyesen színező kíséretével a 
Zilahyné nagy sikerében.

Az est záró-pontja maga egy estére 
való, külön, egyetlen szám lehetne; nem a 
bosszúságot értjük, hanem a belső értéket. 
A cigányzenéről olvasott fel Drumár János, 
ez a sokoldalú belletrista, aki zenetörténeti 
müvének második kötetével csak a napok­
ban vonta magára a szakemberek osztatlan 
figyelmét. Ama hires, sokáig tartó irodalmi 
por megemlítéséből indult ki, amelyet a 
világhírű nagy ember: Liszt indított a ma­
gyar zene és cigányzene ügyéről. Talpra­
esett okoskodással mutatta meg a kérdés 
lényegét, miközben a nagy szerző müvéből 
is olvasott föl Ízelítőül egy pazar pompával, 
keleti költőnek tüzes, művésznek csillogó 
stílusával meeirott részletet. De szép, filo- 
zófikus és mélyreható volt a saját előadása 
is, mellyel a cigány-zeuo bűvös hatásának 
titkait boncolgatta. , „ , , , , ,

Magában is nagyértéku felolvasását fe­
ledhetetlenné tette a közbe-közbeszőtt ma­
gyarázat: a 3lágy ári Testvérek országos 
hírű, majd csupa művészekből álló zene­
kara. Egyik számuk szebb, rikatóbb s mé­
gis édesen elringatóbb volt, mint a másik. 
Nyizsnyainak cl nem mu ó értékű szerze­
ménye: „Midőn anyám keblén viselt még“, 
— volt az első; ezt a zenekar cellósa ját­
szatta remekül. A tárogató bugása mélyen

a szivekbe hatott, a mint a gyönyörű „Nagy 
Bercsényi Miklós“ dallamot játszotta. Épp 
ily tökéletes előadásban hallottuk a regi 
szép nótát: „Befújta az utat a hó“, melyet 
farkas József, a cimbalmos játszott oly ben- 
sőséggel, hogy dicsőséget szerzett vele h mód­
szerének is. Aztán M agy ári Kálmán hege­
dülte el az ő ösmeretes nagy művészetével 
ioka és Rácz Pali kesergőit. A banda kié 

prímása, a kis M agy ári Imre meg a Pati- 
kárus Ferkó nótáját játszotta ügyesen, sokat 
igérőleg. Magyart Kálmán uj szerzeménye 
zárta be a műsort; a compositió üde frisse­
sébe, cigányos melegsége óriási tapsot vál­
tott ki a közönségtől, mely valóban lelke­
sülten oszlott szót a szépsikerü estéről.

A VÁROSHÁZÁBÓL.
Rendkívüli városi közgyűlés. 

A város a Hortobágy hasznosítása 
ügyében december 10-én rendkívüli 
közgyűlést tart.

Városi közgyűlés. A november 29-én 
és 30-án tartandó rendes közgyűlés tár y- 
sorozata már elkészült. A közgyűlés fonto­
sabb tárgyai a házipénztári tiszti, a szám­
tiszti és a polgári biztosi állások betöltése, 
az uj ref. főgimnáziumi 400.000 koronás 
építési segély, az egyetem ügye, leszámolás 
a Rákóczi-ünnepek költségeiről, a jövő évi 
virilisek névjegyzékének betöltése és 2 vá­
rosi bizottsági tag helyének választás utján 
való betöllésére a választási határnap ki­
tűzése.

Az egyetem ügye.
Indítvány a közgyűléshez.

Sok beszád, kevés tett.

Mig az agilis Kassa a harma­
dik egyetem ügyét összekötötte a 
Rákóczi temetésével, amikor az 
egész ország szeme rajta volt, ad­
dig a nehézkes Debrecen ismét el­
maradt. j\ harmadik egyetem dolga 
nem jutott még semmivel sem 
előbbre, pedig most van a legal­
kalmasabb pillanat arra, hogy e 
régi ábránd valóra váljon.

Csaknem két hónapi halogatás 
után végre Szabó Kálmán és tár­
sai indítványát a tanács kiadta a 
jog- és pénzügyi bizottságnak, a 
mely ma délután tartandó ülésé­
ben már tárgyalni is fogja. Az is­
meretes indítvány a következő :

Indítvány.
„Tekintve, hogy a harmadik egyetem 

létesítése országosan érzett hiányt pótolna, 
e annak felállítása Debrecenben, az ősrégi 
ref. főiskola utján legkonnyeoben eszkö­
zölhető,

tekintve, hogy ily jellegű egyetem lé­
tesítésére Debrecen város közönsége, fel­
ismervén a vele járó nagy művelődési és 
gazdasági előnyöket, már régtől fogva törek­
szik és a legnagyobb anyagi áldozatokra 
való készségét is kifejezte,

tekintve, hogy úgy a jelenlegi kedvező 
politikai helyzet, mint Debrecen városának 
napirenden levő és megoldás előtt álló nagy- 
foutosságn gazdasági kérdései a jelen idő­
pontot teszik lcgalkalinasabbá az egyetem 
kérdésének a megoldására,

tekintve, hogy a harmadik egyetem.

Hiba festő és vegy-tisEtitő
S»,é®2aeiiyl.ittca ***•
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felállítására más nagy vidéki városok, külö­
nösen Popsony, Szeged és Kassa a legna­
gyobb erőouegfeszitéssel és áldozatuószséguel 
törekszenek és ha a harmadik egyetem 
másut állíttatnék fel, a negyediket városunk­
ban sokkal nehezebben, nagyobb nehézség­
gel és több anyagi áldozattal, de viszont 
kevesebb haszonnal lehetne csak felállítani, 

Debrecen szab. kir. város törvényható­
sági bizottsági közgyűlése, miután a debre­
ceni rei. főiskolának egyetemmé való átala­
kítása Debrecen városára úgy szellemi, mint 
anyagi tekintetben elsőrangú érdek, — el­
határozza, hogy azt a nagy ügyhöz méltó 
áldozatokkal is megvalósítani óhajtja és e 
célból első lépés gyanánt Weszprómy Zoltán 
főispán ur elnöklete alatt 24 tagú egyetemi 
bizottságot küld ki azzal a megbízással, 
hogy magát a tanács kiküldöttjeivel kiegé­
szítve, a főiskola főhatóságaival lépjen érint­
kezésbe és részletes munkálatot dolgozzon 
ki, melyben az elérendő cél, a megvalósí­
tásra szolgáló eljárás, a felállítandó egyetem 
keretei, a költségek s különösen Debrecen 
város hozzájárulásának mértéke s e költsé­
gek fedezésének módozatai iránt részletes 
javaslatok foglaltassanak s e munkálatát 
jelen közgyűlés napjától számított 3 hóna­
pon belül a törvényhatósági bizottsági köz­
gyűléshez terjessze be“.

Beterjesztik az indítványt: Szabó 
Kálmán, Kardos László, Váczi János, 
Reichmann Ármin, ifjú Kertész János.

SZÍNHÁZ.
Karcag Marosa fellépte. Fiatal deb­

receni leány Karcag Marosa, aki nagy si­
kerrel végezte az országos színi akadémiát. 
Tegnap szülővárosa közönsége előtt mutatta 
be színpadi képességét, még pedig a szín­
házat megtöltő publikum meleg érdeklődése 
mellett. A kisasszony Dóéi Csók című víg­
játékéban lépett fel s egy próbára játszotta 
el Maritta nem könnyű szerepét. Fogadta­
tása rokonszenves volt, meleg tapsok kisér­
ték jelenéseit, különösebben honorálva a 
csók definíciójáért Csokrokkal is elhalmoz­
ták, ezek közül egyet egykori nevelőintézet­
beli növendék társnőitől kapott

Bocskay ünnepély. Vasárnap f. hó
25-én úgy a délutáni, mint az estéli előadás 
előtt Bocskayról megemlékezik a színtársu­
lat is a Bocskay szubor leleplezési ünne­
pélye alkalmából, amennyiben mind a két 
előadás előtt elszavalja Ternyei Lajos Vályi 
Nagy Gusztávnak ez alkalomra irt „Bocskay“ 
eimü ódáját

Vasárnapi előadások. Vasárnap két
előadás lesz, d. u. 3-kor mérsékelt hely­
árakkal színre kerül a Koldus gróf operette, 
melyben a főszerepeket Lényei Piroska és 
Vida Ilona játszók, a férfiak közül Polgár, 
Sarkad!, Árkossy, Szalui, Karacs, Bérezi, 
Vadász stb. Este fél 8-kor rendes helyárak­
kal másodszor korül színre „Szép Ilonka“, 
a főszerepekben Zilahyné, Fóthy Frida, 
Radó Anna, Vida Ilona, Szakácsnő, Polgár, 
Árkossy, Sarkadi, Békés, Bay stb.

Sówágó bűntársai.
Az esküdtszéki tárgyalás.

Debrecen, nov. 23.
A Méliusz-téri rablógyilkosság 

bűnügye immár teljesen tiszta vilá­
gításban áll. A főbűnös, aki folyton 
tagadott és tagad, Sóvágó felett 
már Ítélkezett az esküdtszék. Azóta 
kiderült, hogy kik voltak a cinkos­
társai: Nyíri és Szombati. Ezek tö­
redelmes vallomást tettek, beismer­
ték, hogv jelen voltak a Méliusz- 
téri rablógyilkosságnál.

A kot bűntárs lelett csütörtökön 
Ítélkezik az esküdtszék,--amelven a

büntető tanács elnöke: Kerekes Já­
nos, bir i pedig Tatay és Toby
lesznek. , , .

Kerekes János elnök már fel 
is terjesztette kérőimét a Kúriához, 
amelyben a bűnügy iratainak visz- 
szaküldését kéri, de kibocsátották 
a tanukat beidéző iveket is.

a. tárgyalás érdekesnek Ígér­
kezik, mert a két töredelmes val­
lomásban levő bűnös elismeri 
ugyan, hogy jelen voltak a rab­
lásnál, de hangsúlyozzák, hogy a 
gyilkosságban nem vettek részt.^

Különben a tárgyalás iránt 
nagy érdeklődés nyilvánul. Semmi 
sem bizonyítja jobban, mint az, 
hogy a hallgatóság számának fenn­
tartott helyre jegyekért már is sű­
rűn történtek lépések. Kerekes Já­
nos, a büntetőtanáos elnöke azon­
ban kijelentette, hogy csak nagyon 
korlátolt számban engedélyez jegy­
kiadásokat.

BJDGNSÁOOH.
Debreceni tájékoztató.

Főiskolai olvasótere m (Collégium) nyitva Va­
sárnap kivételével naponta d. e. 8—12. d. u. 3—6. 
Főiskolai at-yakönyvtár (Collegium) nyitva Vasárnap 
kivételével naponta d. e. 8—12. d. u. 3 6. 1 öiikolal 
múzeum (Collegium) nyitva vasárnap de. e. 10—12. 
— Városi to zenm (Hatvan-u. 23) nyitva minden 
szombat d. u. 2—4. Vasárnap d. e. 10—12-ig, — 
Csokonai ereklyetár (Hatvan-u. 23.) nyitva minden 
szombat d. u. 2—4. Vasárnap d. e. 10—12. — Gönczy 
tanszermúzeum (Hatvan-u. 23.) nyitva minden szom­
bat d. u. 2—4. Vasárnap d. e. 10—12. — Zenede 
Cspó-Utca 20. — Tornacsarnok. Péterfia-utca 76. K z- 
Üyresitő műhely. Kereskedelmi iskola. Nyitva Szerda 
és Szombat d. u. 2—5. Siketnema tanintézet. Csapó-u. 
Vetőmag vizsgáló á lomás. (Pallagi gazdasági tanin­
tézet.) Dohány kísérleti állomás. (Pallagi gazdasági 
tanintézet.) Vegrklsérletl állomás. (Pallagi gazdasági 
tanintézet.) Közíornáz. Póterfia-u. végén, betegek d. u. 
2_4-ig látogathatók. Női klinika. Attila-tór. Gyermek- 
menhely. Mester-n. végén. Margit fürdő telep. Péter- 
fia-u. Vizg ógyintézet. A nagyerdőn. Dohánygyár. 
Atilla-tér. M. Ä. V. műhely. Állomás. István malom, 
p. terfia-n. Stern kofegyar r.-k Vénkert. Fáik kefe­
gyár. Miklós-u. végén. Gebaner érokoporso gyár. Ho­
mo kken. Brótakarmánygyar. Margit fürdő telep.

A Debreceni Újság szerkesztősége és kladőMvt- 
UI&: Főtér, Lamprecht-palota, az udvarban földszint. 
Telefon 141. Hivatalos érák: Reggel 8 órától 12-ig, 
délulán 2 órától este 7 óráig. Esté 7 órától a lap szel­
lemi és anyagi részét illető minden megkeresés a 
Debrecent Újság nyomdájába: Arany Jaues-utoa 47. ss. 
ala intézendő.

* Fősorozás, a debreceni fő­
sorozást tegnap befejezték. Beso­
roztak az i. korosztályból 86, a II. 
korosztályból 35, III. korosztályból 
14 legényt, összesen 135-öt Ma az 
idegen illetőségű hadkötelesek ke­
rülnek sor alá. A sorozás ered­
ménye igen gyönge.

* Halálozás. Néhai özv. polgár Kap­
ros Istvánné szül. Gerő Juliánná asszony 
folyó hó 22-én, életének 84-ik, bus özvegy­
ségének 19-ik évében, hosszas szenvedés 
után elhunyt. Felejthetetlen halottunk földi 
részei f. hó 23-án, dé után 2 órakor fognak 
az ev. ref. egyház szertartása szerint Ho­
mok-kert I. járás 98-ik számú házunktól a 
Kossutb-utcai templomban tartandó rövid 
ima után a Kossutb-utcai temetőben örök 
nyugalomra helyeztetni. Mely végtisztesség- 
tótelro rokonainkat, ösmerőseinket és a n. é. 
közönséget szomorodott szívvel meghívjuk. 
Bánatos unokái: Kiss József nejével Nagy 
Piroskával és gyermekeik. Csige Kálmán

i nejével Nagy Mariskával. Cs.ge Lajos és 
Kapros Margit Veje: Csige József nejével 
Czoglédi Zsuzsannával és gyermekeik. Va- 

1 lammt, számos közeli és távoli rokon ne- 
1 vében i *. A temetést Dankó M. utóda 
1 Dankó Béla tem. int. rendezi.

* Karácsonyi vásár. A karácsonyi
vásárt a r-zmt Erzsébet nőegylet december 
8—9-én tartja. Tegnap a munkacsoport tar­
tott ülést, melynek alapján a vásár követ­
kező kópét adhatjuk. — Fenyőfával díszítik 
a lépcsűházat és a dísztermet, a hol ezek 
között állítják fel a csokoládé, mézes kaj­
csos, baba, rózsalap sátrakat, melyekben az 
egyesi.let tagjai és a jótékonyságért lelkesüli 
szép leányok fognak szebbnél szebb tárgya- 
kát mesés olcsón árusítani. Az olcsó árak 
mellett a ki két koronáig vásárol, az egy 
sorsjegyet kap. Igen sok nyereménytáryy 
lesz, hogy a kibocsátott sorsjegyeknek kö­
rülbelül harmadrészére esik nyeremény. — 
Kellemes szórakoztatásról délelőttönkint az 
Egyetértés és színházunk kiváló zenekara, 
délutánonként pedig városunk legjobb cigány- 
zenekara gondoskodik. — Páholy-jegyeket 
délelőttre vagy délutánra 2 koronáért a 
pénztárnál vagy az egylet tagjainál lehet 
váltani. — Ä jövő héten a buffet csoport 
tart ülést.

* Jelentkezések a Bocskay. 
ünnepélyre. A vasárnapi Bocskay- 
ünnepély és szoborleleplezés való­
ban helyi érdekű és kis méretű 
lesz. A szobrot még ma sem állí­
tották fel, de holnapra talán már 
állani fog. A lakomára, amely az 
„Angol királynődben lesz, igen 
mérsékelten jelentkeztek eddig, 
sőt magára a leleplezési ünne­
pélyre is. Eddig a leleplezési 
ünnepélyre jelentkeztek: Hajdú- 
vármegye tisztikara, ipartestület, 
iparoskor, az állami reáliskola 
tanári kara, a 12. számú felmérési 
felügyelőség.

* A Máv. alkalmazottak aj pénz­
intézete iránt városszerte nagy az érdek­
lődés, különösen most, midőn ezen részvény- 
társaság alakuló közgyűlése előtt állunk. 
Mint értesülünk, a részvények már eddig 
is túl vannak jegyezve és e miatt a tervbe 
vett 200,000 korona alaptőkét fel kell emelni 
Mint tudjuk, a főkönyvelői, pónztárnoki és 
szolgai állásokra a pályázati hirdetmények 
már kibocsájtattak és ezen állásokra a tö­
megesen jelentkezők ugyancsak ostromolják 
az alapítókat. Az igazgatóság és felügyelő- 
bizottsági tagok névsorának összeállítása is 
most van folyamatban, mire nézve az érde­
keltek körében úgyszólván véglegesnek 
mondható megállapodások vannak, de. tel­
jességgel egyetértenek abban az alapítok, 
hogy a vezérigazgatói tisztségre Morász 
Sándor állomásfőnököt, a diadalra jutott 
eszmének felvetőjét kell megválasztani, aki 
az ügynek nemcsak kezdeményezője volt, 
de annak sikerében az oroszláorószszel di­
csekedhetik. Az uj részvénytársaság a Ka- 
nunkel-báz I-ső emeletén január 2-án kezűi 
meg működését.

* Az öreg asszony halála.
Elhagyatott, öreg özvegy asszony 
volt Sarkadi Jdzsefnó. A 76 eves 
anyóka a Csapó-utca 44. sz, ház­
ban lakott. A házbelieknek feltűnt, 
hogy az öreg asszonyt napok óta 
nem látták. Az egyik lakó 
csiságból tegnap délben kiny 
Sarkadinó ablakát és látta, hogy 
az öreg asszony az ágy mellett a 
földón fekszik. A rendőrség r°sze- 
ről Szőts Lajos rendőrbiztos es ar. 
BaitLányi Ede kerületi orvos jelen­
tek meg a helyszínen. Az 
megállapította, hogy n halált 
szélhüdós okozta. A halál mar 
nap előtt történhetett. Az öreg asz- 
szony ruhái közt 600 koronar 
szóló takarékpénztári könyvet ta­
láltak.

I
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* Kitüntetett debreceni mükertész.
. jjjggyar mükertészek kecske:néti kiállít i- 
sán szép sikert aratott Janatka Alajos deb­
receni mükertész. Az állami ezüst érmet és 
elsőrendű oklevelet nyerte el cserépben ne­
velt nagyvirágu krizaniónumjaival.

* Szerencsétlenség a pincében.
Demeter Samu mint pincemester 
működik Csanak József borpincé­
iében. Tegnap munkaközben egy 
hordó gurult a lábára s a lábafejét 
összezúzta. Beszállították a köz- 
kórházba.

* Adókivetés. Az 1906/7-ik évi fegy­
veradó kivetési lajstromok elkészülvén, az 
1883. évi XL1V. t.-c. 16. §-a értelmében 
folyó évi november hó 22-ik napjától nov. 
hó 30-ik napjáig a városi adóhivatalban 8 
napi közszemlére lesznek kitéve. Miről a t. 
adófizető közönség oly felhívással értés Ue- 
tik, hogy ezen lajstromokat említett helyen 
a hivatalos órák ideje alatt bármikor te­
kintsék meg és ha a kivetés ellen alapos 
kifogásuk volna: felszólalásaikat a városi- 
adóügyosztálynál 15 nap alatt annyival in­
kább adják be, mivel az e tárgyban később 
beérkező panaszok figyelembe vétetni nem 
fognak. A városi adóügyosztály.

* Két ujját levágta a gép.
Súlyos baleset történt tegnap dél­
előtt a gépjavító műhelyben. Boros 
Lajos munkásnak, aki a gép körül 
forgolódott, a gép elkapta a jobb 
kezét és a középső és gyűrűs uj- 
jának első izeit levágta, az ujj 
többi részét pedig úgy összeron­
csolta, hogy a két ujjat a közkór­
házban tőből le kellett vágni. Sé­
rülése súlyos. A vizsgálatot a rend­
őrség megindította, hogy a szeren­
csétlenségért terhel-e valakit a 
felelősség.

* Jutalom a rendőröknek. A deb­
receni helyivasut igazgatósága tegnap egy 
kis jutalommal iepie meg a rendőrlegény­
séget. Vógh Gyula főkapitányhoz azzal 
küldött kétszáz koronát, hogy azt a szolgá­
iétól teljesítő rendőrök közt osztassa ki. 
A kiosztás tegnap meg is történt. Egynek- 
egynek 2 korona 38 fillér jutott

* Meghívás. Felkérem a Jótékonysági
Egyesület Koronás asztaltársaság t. t gjait, 
begy f. hó 25-ón tartandó gyűlésen délután 
3 órakor megjelenni kegyeskedjenek. Tárgy: 
1. Elnöki jelentés. 2. Tisztikarnak ujáválasz- 
tása. 3. Aláírási iv kibocsátása. Tokk Károly, 
elnök.

* Leesett a szekér tetejéről.
Könnyen végzetessé válható sze­
rencsétlenség történt tegnap délután 
5 óra tájban a Ferenc József utón. 
Nagy Mihály 23 éves fuvaros sze­
kéren fát szállított és a fa tetejéről 
leesett. A gyeplő a lábára csavaro­
dott és az volt a szerencséje, , mert 
a lovak magukkal vonszolták és 
így megmenekült az agyongazolta- 
tástól, különben a súlyosan terhelt 
kocsi kerekei keresztül mentek 
volna a derekán. A mentők előbb 
a küzkórházba, majd onnan, miután 
sérülései otthon is gyógy kezelhetők, 
ti Szotyovi-telepen levő lakására
szállították.

* Köszönetnyilvánítás. Mindazon ro­
konainknak, barátainknak, jó ismerőseink- 
f-ök, kik megboldogult, áldott emlékű jo 
snyánk, néhai özv. Szentessy Ferencné vóg- 
hsztességtételén megjelenni szívesei; voltak 
* megjelenésükkel mélységes fájdalminkat 
•a.'hitették, ez nten mondunk ezivból jövő 
tikiaköszíineiet. A ttvásaoié család.

* Betörő & vasúton. A osendőrség
elfogta a Bindfeld-f le betörés tettesét. 
Bilkei'Sándort Bátyú állomáson. A betö­
rőt ma mar a főkapitányságon kihallgatták, 
de a hiányzó ékszerek közül 2710 korona j 
értékű tárgyak hiányzanak, amelyekre vo- i 
natkozólag bilkei azt mondja, hogy részben 
el sem lopta őket, részben pedig elhagyta : 
valahol egy váróteremben. Igen érdekes ! 
Bilkeinek szökésére vonatkozó vallomása. A ! 
betörő ugyanis csaknem az egész időt 
vonaton töltötte, állandóan Il-od osztályon 
utazott és ha csak lehetett, gyorsvonatot . 
használt. Valósággal megörültem, mondja, \ 
amikor a csendőrök elfogtak, mert ez az j 
állandó rettegésben való bolyongás csaknem 
őrültté tett.“ Budapestről 10-én utazott , 
Debrecenbe és magával vitte a lopott tár­
gyakat egy ugyancsak lopott bőröndben és 
kosárban. A podgyászt a vasúti állomás 
kózipodgyász raktárában hagyta és be­
ment a városba. — Napközben mula­
tott, éjjelre egy fuvaros istállójában bált és 
a szállásért 4 koronát fizetett. 12-ón utazott 
Szatmárra, a hol 6 lövetű forgópisztolyt vá­
sárolt 13 koronáért, innen 13-án hajnalban 
Nagyszőlősre ment, innen Tiszujlakra, in­
nen pedig Királyházára, a honnan a 8 drb 
takarékpénztári könyvet visszaküldte gazdá­
jának Budapestre. Királyházáról visszauta­
zott Szatmárra, onnan 14 reggel ismét 
Debrecenbe utazott és a vasútnál hagyott 
podgyászt csak most vette maga ioz. Innen 
utazott Petrozsénybe, majd Luónyba, ahol 
kiszáll és mert csendőröket látott, a pod­
gyászt a másodosztályú váróteremben hagyta, 
a legközelebbi vonattal visszautazott Deb­
recenbe, innen 17-ón hajnalban Munkácsra 
váltott jegyet, de útközben kiszállt Nyíregy­
házán, kalapot vásárolt és csak azután 
utazott tovább Munkácsra. — Munkácson 
harmonikát v S roll és innen átránduit 
Bátyúra, ahol a csendőrök elfogták. A lu- 
pényi csendőrség szerint Bilkei volt ugyan 
ottan, de podgyászát ott el nem hagyta. 
Bilkei erre azt mondja, lehet, hogy más 
állomáson maradt a 2 podgyász. A rendőrség 
azt hiszi, hogy Bilkeinek Budapesten bűn­
társa volt, akinél a lopott holmi egy részét 
elrejtette. Most ezt a bűntársát keresik.

* Vakmerő betörés. Schwaroz Fülöp 
bőrkereskedőnek a Hatvan-utcán van egy 
nagy raktára. Tegnap éjjel vakmerő betörők 
hatoltak a raktáriba. Egészen a fal alá ás­
tak s az igy támadt résen hatoltak be a 
raktárba, a honnan négy darab nyers bőrt 
elloptak. A betörőket keresik.

* A nagy karácsonyi vásárra oly 
tömegesen érkeznek a szebbnól-szebb gyer­
mekjátékok, háztartási cikkek, müipar áru 
különlegességek és ajándékok Mentze Henrik 
újdonságok áruházába a Kossuth-u. 4. szám 
alá, hogy raktár és helyszűke miatt, rend­
kívül sok árut kiselejtezve, mesés olcsón, 
tetemesen leszállított árban árusítja el; 
miért is nem mulaszthatjuk el ezen igen 
előnyös, rövid ideig tartó alkalomra mindenki 
figyelmét felhívni.

* Saüos áruk, minden szőrme minő­
ségben, figaró, kabát, bunda, gallér, boa, 
karmantyú, gyermekgarnitura legnagyobb 
választékbán, legolcsóbb árban Halmágyi 
Sámuel utóda cégnél, Debrecen.

* December 1-én nyílik meg Komáromi 
HL műhangszerkészitőnek fő-hangszer- és 
zongora-üzlete, Piac-utca 63. szám, fczent- 
Anna-ntoával szemben. Fióküzlet József klr. 
herceg-utca 2. szám, saját ház. Zongora- 
termemet Piao-ntoa 49. sz. alól a két üzle­
tembe helyezem át.

* Gyermekruha különlegességek nagy 
választékban raktárra érkeztek Halmágyi 
Sámuel utóda céghez, Debrecen.

* Hová menjünk színház után ? A 
Márkus Jenő téli-kert éttermeibe, a hol szín­
házi előadás után is frissen csapolt Korona 
sört talal a közönség. Minden igényeket ki­
elégítő vaestrát, vAleztétos étlapot, Ínyenc 
csemegék a Lirakelb*» láthatók. Naponta 
ütne-estélyek Kite Béta és Veres Tóni seue- 
fcnra álfiel.

t* Női óa leányfelöltők lcgnasryob1 
választékban, legszebb kivitelben, feltűnő 
olcsó árak mellett kaphatók Halmágyi Sámuel 
utóda cégnél, Debrecen.

* Pörkölt és nyers kávé különle­
gességek kaphatók Félegyházy Janos motor- 
Üzemű kavepörköldéjében, Piao- óa Miklós- 
utca sarok.

* Flanell sport-ingek, vadási- 
harisnyáic, Fownes-féle angol keziyiik,
bőrsapüák Feketénél.

* Gyermekjáték és eredeti ftanota baba-fórrá» 
Mentiénél, Kossuth-u. 4. szám,

• Pár mai ibolyasz&ppan a szappanok
ideálja, h ndkívül kellemes ibolyát data a bőr­
puhító, finomító hatása olyan, hogy egyetlen, 
külföldi szappan sem versenyezhet vele. Készíti 
Szabó Béla pipere-szappangyáros, Miskolcon. 
Kapható Debrecenben valamennyi gyógyszer­
tárban , továbbá Márton Gyula, Bar ha Kálmán, 
Kontsek Géza, Koutsek Kornél, K alany Lipói, 
Benyáts Emil, Fenyő Sándor, Füstös testvérek, 
Fritsch Károly, Krausz Gyula, Komlössv Lajos 
kereskedőknél, Jósa és Jóna s Rácz Hermám* 
droguistáknál. Hajdu-Szoboszlón Körner Bélánál. 
Ujfehértón Trón Gyula gyógyszerésznél.

* Valódi angol cilinderek M éS' 
18 korona Feketénél.

* Használja a hires hajdúsági
bajuszpedrőt, mely legjobb az összes készítmé­
nyek között. Egy doboz 50 fillér. Kapható 
Grósz Nagy Ferenc gyógyszerésznél, Debrecen, 
Kossuth-u. 8. „Arany egyszarvú gyógyszertár.“

Minisztertanács.
Budapest, nov. 22. A képviselőháe 

mai tiléne alatt a kormány tagjai tanácsko­
zást tartottak, amelynek tárgya az igazság­
ügyi bizottság tegnapi határozata volV 
amelyet Visontai Soma müvének tartanak. 
A bizottság határozatát módosítani fogja. 
Wekerle ma délután 3 órakor kihallgatásra 
jelentkezett a királynál. A minisztertanács 
alatt érkezett meg Fiúméból Nákó Sándor 
gróf, akivel Wekerle a folyosón tárgyalt.

Levitriolozta a csábitót.
London, nov. 22. Pár nap előtt 

érkezett ide Andre Delombre fran­
cia mérnök feltűnő szép nő társa­
ságában, aki a City egyik szálló­
jában vett lakást, az éjjel a szálló 
személyzete segély kiáltásokat hal­
lott és betörte a mérnök lakásának 
ajtaját. A földön a mérnök fetren­
gett, előtte a nő állt, aki elmondta, 
hogy a mérnök elcsábította férjé­
tek becsületes otthonából, ezért 
állt rajta bosszút vitriollal. A mér­
nök apja miniszter volt és igen 
előkelő család sarja, az életben 
való maradásához nincs remény.

Szociálist» vezérek áldozata,
Paris, nov. 22. Joindi Emil szociálist# 

iró és agitátor öngyilkos lett. Hátrahagyott 
levőiében azt írja, hogy a szociálista vezérek 
áldozata lett. „A semmiségbe térek vissza, 
mert a mi egünk csillagjait a vezérek elol­
tották“ — Írja. Mielőtt az öngyilkosságot 

I elkövette volna, visszatért a kath. egyhá*
I kebelébe.

Az amerikai nő szerelme.
! Berlin, nov. 22. Megindító körűim#* 

nyék közt lett öngyilkossá a német színé- 
* szét egyik kiváló, 29 éves tenoristáj#.
I A fiatal énekes a nyár végén csinos, ame*
I rikai növel ismerkedett meg, aki iránt heves 
, szerelemre lobbant. A nővel Berlin egyik 

tv,álló iájában élt 2 hétig a lógót,foledtebb 
1 boldogságban. Tegnap a fiatalember arrsi 
1 ébredt, hegy 3* amerikai só eltűnt. As #«►
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talon levő levél megadta a felvilágosítást.
A levélben azt irta az amerikai nő, hogy , 
már évek óta férjes asszony es Tiß8zater 
Amerikába. A levél mellett még 25.000; 
márkáról szóló utalvány volt. Ez akart az 
amerikai nő kárpótlása lenni a boldog — 
mézeshetekért. A tenoristára oly megrázó 
hatással volt ez az igazi amerikai észjárásra 
valló eset, hogy főbelőtte magát; az utal­
ványt a berlini bank címére halála előtt 
azonban visszaküldte.

Kossuth rendelete.
Budapest, nov. 22. A kereskedelem­

ügyi miniszter ma rendeletet intézett a ha­
tóságokhoz a magyar ipar pártolására vo­
natkozólag.

Elfogott anarchista.
Nápoly, nov. 22. Ma temették 

a megöltegyetemi tanárt óriási 
részvét mellett. A gyilkos anarchis­
tát, bár álruhában bujkált, felös- 
m érték és elfogták. A gyilkos 
arra a kérdésre, hogy miért ölte 
meg a tanárt, cinikusan felelte : j 
Nem ón öltem meg, hanem a jobb ! 
kezem. í

Delegációk megnyitása.
Budapest, nov. 22. Ä delegációk ünne- í 

pélyes megnyitása vasárnap déli 12 órakor 
fog lenni.

Vőrfertőzők pusztulása.
Békés-Csaba, nov. 22. Kovács György 

sütőmestert a mostoha leánya, Karassay 
Verőn, a kivel bűnös viszonyt folytatott, 
agyonlőtte, azután öngyilkossá akart lenni, 
de tettében megakadályozták. A rémes eset 
előzménye az, hogy Orosházán tegnap Szi­
vük Sándor megölte Juliánná nevű nővérét, 
a kivel vérfertőző viszonyt folytatott, Szivák 
Juliánná ezelőtt Kovács György felesége 
volt. Mikor a leány megtudta anyja gyalá­
zatát és a saját bűne tudátára ébredt, meg­
ölte ő is a mostoha apját. Szivák Sándor, 
a ki a nővérét ölte meg, öngyilkos lett szin­
tén és meghalt.

Hajók szerencsétlensége.
London, nov. 22. A német 

„Kaiser Wilhelm“ nevű gőzös az 
Atlanti óceánon összeütközött a 
velő szembe jövő másik német gő­
zössel. Mindkét hajó súlyosan meg­
sérült, de nem merült el, a Kaiser 
Wilhelmen az összeütközés követ­
keztében 4 ember meghalt, 2 meg­
sérült, a másik hajón 5 emberélet 
pusztult el.

Feleséggyilkosság.
Xorubor, november 22. A bácsmegyei 

Perlakon Tanaszil Kuzman nevű fiatal föld- 
mives megölte a feleségét, akivel nemrég 
esküdött meg. Hajnalban az asszony be­
vallotta, hogy anya lesz nemsokára a leány­
kori bűne miatt. A férj erre felugrott, késért 
rohant és valósággal feldarabolta a feleségét. 
Elfogták.

Osztálysorsjáték.
Budapest, november hó 22. Ab osztály- 

sorsjáték mai húzásén a következő nyeremé­
nyek snrsoltattak ki: 2000 koronát nyertek : 
55792 75702. 1000 koronát nyertek: 35108 
61462 98922. 500 koronát nyertek: 23744 
33281 110804 123013. 300 koronát nyertek: 
4465 11044 18923 24159 28796 31701 86158 
49317 49552 76628 78631 85136 89499 98985 
100 koronát nyertek: 2183 16833 30045 
81696 34003 39186 43366 48623 49666 54029 
66138 56892 59151 61818 62906 64769 66898 
68322 70511 77004 77416 77418 78142 78207 
18989 80068 88870 83896 86466 87282 90858 
10984 947 AU 96082 96156 96*87 Wm

98989 102846 102859 103983 103779 104141 
108948 110470 118233 118922 1233o6 123495.
A többi kihúzott számok negyven . koronát 
nyertek.

TÖRVÉNYKEZÉSI
§ Táblabirói kinevezés. Ajki­

rály Papolczy Lajos beregszászi 
Ítélő táblabirói címmel és jelleggel 
felruházott törvényszéki bírót a 
debreceni kir. táblához bíróvá ne­
vezte ki.

§ Esküdtszéki elnök kinevezése.
Porubszky Jenő, a debreceni ítélőtábla el­
nöke a vezetése alatt álló zilahi törvényszék 
esküdtbiróságának elnökéül az 1907-ik evre 
Hiry Ferenc ottani táblabirói címmel felru­
házott törvényszéki bírót nevezte ki.

Ingatlanok forgalma.
portörő Bálint és neje Kálmán Ju­

liánná veszik a debreceni 4620 ez. Ügyben 
foglalt 2 hóid 850 négyszögöl ondódi földet 
őzv. Katona Istvánná Szabó Erzsébettől 
1950 koronáért.

Veress Imre és neje Erdélyi Zsuzsánna 
veszik a debreceni 254. sz. tjkvben foglalt 
Pacsirta-utca 46. sz. házat Oláh Mihályne 
Jenei Juliánnától 6600 kor.

Borsos Istvánná Faragó Eszter jreszi a 
debreceni 7992. sz. tjkvben foglalt o hold 
459. négyszögöl ujosztásu földet Erdei Já­
nos és társaitól 5400 kor.

Szabó István és neje Szilágyi Julianna 
veszik a debreceni 6749. sztjkvben foglalt 
435 négyszögöl Újkerti szőlőt Tóth István 
és társaitól 8200 koronáért.

Nagy Sándor és neje Gombos Zsu­
zsánna veszik a debreceni 1018. sztjkvben 
foglalt 3 hold 1350 négyszögöl ondódi földet 
Sebők Lajostól 3200 koronáért.

én édes klg Magdámnak, annak az ángyéi* 
nak szenvednie kellett, irgalmatlan, keevei 
len lennék hozzá.

Rágoldi Béla maga elé bámulva mondta 
el véleményét e nem vette észre, hogy « 
mellette ülő háziasszony pillanat alatt égési 
testében megrendült s hogy az ajkába ha­
rapva milyen éles, szúró tekintetet ve­
tett rá.

Kis idő múlva vége szakadt a beszél- 
getésnek. Rágoldi visszament a társasághoz 
de a háziasszonya ott maradt egyedül' 
hogy gondolatainak nyugodtan szenteljeá 
nehány percet

— Tehát irgalmatlan tudna lenni. Ha 
tudná, hogy én voltam, aki bosszúból bubá- 
natba űztem azt a leányt ? ... Eh, ezt nem, 
fogja megtudni soha .. . Soha ... Sőt jó 
hogy tudom, miért nem akar hazamenni. 
Azt is tudom, hogy a testvére, ha tudná, 
hogy hol van, érte jönne, haza vinné. Nos 
hát majd én fogok arra vigyázni, hogy 
megne tudja tartózkodását... Mi tűrés-ta­
gadás ez az ifjú tetszik nekem. Tetszett 
egykor az apja is. Éppen ilyen volt... 
Úgy érzem, hogy az a szerelem nem halt 
ki a szivemből s hogy a régi vonások fel- 
ujultak, most újra éledezni kezd. Meg­
fogom, meg kell hóditanom Rágoldi Dezsőt.

Merengéséből esy bájos, szép leány 
verte fel, a ki csendesen, észrevétlenül kö­
zeledett hozzá s szelíd hangjával riasztotta 
fel gondolataiból. Nagyon . sokat kérdezős­
ködött Rágoldi Dezsőről. És mikor a házi­
asszony magára maradt, ingerültön gondolt 
vissza a szép kis leányra.

— így vagyunk 1 A milliomos Havodai 
Lenke érdeklődik utána, előbb meg a kis­
asszony mamája. Hohó. ha célt akarok érni, 
akkor ezektől óvnom kell Dezsőt És célt 
fogok érni.

(Folyt, köv.)

Értesítés.

CSARNOK.
Magda.

— Regény. — 
Irta: Than Gyula.

(Folytatás.)
Mi sem természetesebb, minthogy rög­

tön felfakadt az érdeklődés Rágoldi lelké­
ben. Az édes anyjáról beszélhetett, akit úgy 
szeretett, akit emlékében is imádott. Eszébe 
jutott a kedves múlt. amikor még az 6 jó­
ságos keze simogatta arcát s az udvarias 
háziasszonyra is melegebben, több rokon- 
ezenvvel nézett e pillanattól kezdve.

Sőt bizalmassá vált, közlékenyebb lett 
s elmondott mindent, ami iránt a háziasz- 
szony érdeklődött Kiváncsi volt a Rágoldi 
körülményeire, sőt arra is, hogyan került a 
fővárosba s miért foglalt el olyan szerény 
hivatalt, belőtt neki nagy vagyona van.

Rágoldi az édes otthonról beszélhetett 
s jól esett neki, hogy van, akinek elmond­
hatja, ami a szivén fekszik. El is mondta, 
hogy a nővére boldogságáért titkon hagyta 
el a kastélyt. ,

— Hiszen, ha otthon marad, sokkal 
inkább elősegíthette volna a nővére boldog­
ságát — jegyezte meg a háziasszony.

— Oh nemi Szegény nővéremet, köz­
vetlenül anyám halála után kiközösítették 
a kastélyból, sőt a vagyonból is. Mi volt 
az oka. ma sem tudom.

— Nem tudja ?
— Nemi
— Valami intrika nem játszott ott 

közre?
— Lehet, én nem tudom. Bár tud­

nám.
— Mit tenne ön akkor?
— Mit tennék ? Aligha adhatok rá ha­

tározott váláséi. De ha Indáim, hegy ki 
veit a«, aki miatt drier* testvéremnek, az

A debreceni ref. egyház presbitériuma 
értesíti az egyház tagjait, hogy az egyházi 
törvény 24. §-a értelmében az egyház fo- 
gondnokának, a presbitérium negyed­
részének, az egyházközségi közgyűlési tagok 

- negj'edrészénok újra választása kővet- 
1 kezik.

E választás alkalmával szavazati jogá­
val élhet az egyháznak minden önálló, 
apai vagy gyárai hatalom alatt nem levő, 
habár az apával közös háztartásban élő, de 
egyházi közterhet viselő, 24 évet betöltött, 
vagy nagykorusitott férfi tagja, valamint 
özvegy, vagy férjetlen nők, továbbá vegyes 
házasságban élő, ev. ref. hitü nők is, kik 
az előző évekről rendes egyházi és közalapi 
tartozásaikat a választást egy hónappal 
megelőzőleg lerótták ; ha az egyházi ható­
ság által egyházi egyházi vétség miatt fe­
gyelmi utón szavazat-joguk ^ elvesztésevei 
büntetve nincsenek“. E. T. 195. §.

A presbitérium tehát úgy rendelkezett, 
„hogy a választó egyháztagok névjegyzéke 
ez évi dec. 5-én, d. u. 5 óráig elkészíttes­
sék és mindazok az egy háztagok be vetesse­
nek, kik 1905. évi dec. Sl-ig fennálló egy­
házi adó és közalapi tartozásaikat liM>. 
évi dec. 1-ig lefizetik, vagy már lefizette* 
és a kik erre az évre yétettek fel adózó 
egyháztagokul,,,

Közhírré teszi azt is, hogy a választói 
névjegyzéke ez évi dec. 6-án délelőtt J o 
tói tiz napra, tehát 16-án, délután 5 orto, 
az egyházi számvevő hivatalos helyisege - 
közszemlére ki lesz téve, hol azt a híva 
los órák alatt bárki megtekintheti s ellen 
ez idő alatt akár szóbelileg, akár ira 
felszólamlással élhet. E. T. 197. §. , ,

Kelt Debrecenben az ev. rof. eg5 : 
presbitériumának 1906. évi novembc 
18-án tartott gyűléséből.

Kiss Albert, Simonffy In**.h. lelkészelnök. kir. tan. főgondnok.
Somogyi Pál, 

főjegyző.



..." .*•

1006 november SS. JDBBREOZBNI UJBAQ

Szives fl gyei "Bébe ajánlom a 
kávé fogyasztó n. é. közönségnek

KÁVÉ
nagy raktáramat,
valamint motorfizemfl szabadal­
mazott kávé iőrkölő gépen min­
dig frissen pergelt

kávéimat,
mely tere, »remér» 6» **iu*tr* felül-
nulhamúlhatatlan. kaphatói

Féle^yházyJános
.-Fiumei és Trieszti ká- 

vébehozaUil üzletében

Píacz- és Miklós-utcza sarkán.

699—1906 v. k. ezám.

Árverési hirdetmény.
A debreceni kir. jbiróság V- 

496/6.-1906 számú végzése folytán 
közhírré tétetik, miszerint Takarék 
és Hitelintézet részére Kiss József 
debreceni lakostól 1200 kor. tőke, 
ennek 1904. évi október 9. napjától 
számítandó 6 °/o-os kamatai és eddig 
öszszesen 129 kor. 59 fii. perköltség 
erejéig 1904. évi november 26-án 
biróságilag felül foglalt és 1271 kor. 
becsült bútorok és egyéb ingósá­
gok 1906 évi november hó 24-ém 
délelőtt 10 órakor kezdetét veendő 
és Sestakert és Csapó utca 51. sz, 
a. megtartandó nyilvános bírói ár­
verésen a legtöbbet ígérőnek azon­
nali készpénz fizetés mellett, szük­
ség esetén becsáron alul is elfognak
adatni. .............

Debrecen, 1906. évi okt. ,bó 25.
Oláh Géza,

bírói kiküldött

leeeeeeam

IA Narn)at>Cr$n)s
aroszépitő és bőrápoló kenőcs,

mely teljesen ártalmatlan 
és sem higanyt, sem elmet 
nem tartalmaz, a leg övi-
debb idő alatt megszüntet 
mindenféle szeplőt, máj fol­
tot, pattanást, bőratkát, 
(mitesser) s bőrbajokat. Ki­
simítja a ráncosodni kezdő 
arcbőrt s azt fehéré, simává 
és üdévé teszi. — Legjobb 
óvszer a szél és a nap 
befolyása ellen az arora.
Nem zsíroz, tehát nappal 
is használható. — Hatása 

gyors és biztos.
Egy tégely Harmat-Dráma 1 k.

Kószitőhelye s főraktár

MIHU.OVITS JENŐ grW?ra
Debrecen, FípUc 31., 
v4roeh4**al szemben.

Szövetkezetünk
második évtársulatába tagok már 

most fölvétetnek.
üj kölcsönök után

a törzsbetétek csak 1907. Január 1-től 
fizetendők.

Egy törzsbetét 50 fillér.
Egy türzsbeíét 100 korona hiteire jogosít,

Négyéves évtársmSat.
Jelentkezhetni lehet az intcze hiva­
talos helyiségében Piíí-O. 65. (Csgélj-MZ).

Központi Bank m. sz.
igazgatósága.

Donogán és Somossy
Debrecen, Kistemplombazár.

Menyasszonyt kelengye 
divat és szönyegáruház.

Nagy választék 
Mosó velezek,- flanelek,- 
posztók,- selyem kblmÉktBT).

Jäger alsó ruházat,
Flanel takarók, lópokrócok, 

íinoleum gyári árban.

LÁSZLÓ ZSIGMOBFD
ÁLLATORVOS

RENDELŐ-IRODÁJA:

CSAPÓ UTCA 30. SZ.

Modern úri lakás
3 utcai szoba, fürdő szoba, kényei 

mes mellékhelyiségekkel ««
Főtér, 72. szám IL emeét,

1997. évi május Hői kiadó.
Tulajdonos dr. Lukes Emil ügyvéd. 

Telefon 313.

Őszi és Téli újdonságok!
Koszton) ts Rüba szövetek
se« Velezek, Rarhetek. 

Selyem és Szövet

BLOUZOK
négy ríleaztékban

KONTSEK KORNÉL
női és úri divetáruhAziban

Debrecen, jKossuth-utca 1. szánt.
Mintát kWd készség köiditnak.

SZENPRŐ SÁNDOR
zongora- és hangszer készítő m 
aprítja legjobb gyártmány»

^ zongoráit
piaoioóit

Valan)ii)t hegedűit,
Jltint a „Tbt 6ras^opbor> ssjd 

Typewriter Ltd“ dg Mieezen és 
vidékén kizárólagos

képviselője
ajánlom e cégnek ráttárerton tartott és 
a jelen korban világszerte ísgiokekiesebb- 
nek ismert granjaphoojast és oagV 
választékú lemwít-

jfiinőennemü zongora és hangszerjavt- 
tást úgyszintén hangolást mérsékelt árban 
eszközlök. — Zongorák és píaoípók 
jötáijyoS ár fijeS ett bérbe kap­
hatók.

I űzieiiielyiség Szt.-Anna-utsa 3, szám.

Értesítés,
Szombaton, azaz 24-én

tarka estélyt
rendez Széchényi-utca 54-ik szám 

alatt saját házába.
Tisztelettel

Kerekes IstváOp
vendéglős.

ifeí 60 f'S

Köhögés, rekedtség s burnt ellen nincs Jobb a

HéthjCV, cukorkánál
Vásárlásnál azonban vigyázzunk 

s határozottan RÉTHY-félct kérjünk, 
mivel sok haszontalan utánzata van.

Igsa, I doboz 60 fillér.

Csak EÉTHY-féiét fegadjunk el 1

iW

/■’T

A .



DÉBBBOBHX ÚJSÁG 190&. november gg.

feyiggassJ
Dijn 10 rzóírr 4P fillér, minden további azó 
< fillér, raetogatob betűkkel nyomtatott ezó
-...........v~: * krajcár, 8 fillér. r--_
Levélkéid tadakizódáfiekra pentesin váll- 
»einst, k» a »íikf,égCT pestabétyeg be-

küldetik.
I Apró iiintete&ek előre fizetendők.a

Ab

Ajánlat.
DTANa ARCKRÉM, pnder és szappan, Diana

sósborszesz kapható Stem József és Testvére 
kefegyár r. t. városi raktárában, Piac-utca 22. 3

EGY I—II. polgári iskolai tanulót tanítani fel­
vállalok- Cim a kiadóban. 9883

MINDÉN pénteken és szombaton friss némete- 
snn készült burka kapható. Benes V. hentes
üzletében. 9880

TÁRS kerestetik 4—5ÖÖ0 korona tőkével a város 
legszebb helyén levő cipő üzlethez. Bővebb 
értesítést levélbeli megkereséséé „Komoly 

szandék‘; jelige alatt a kiadóba. 9871
PAPRIKA nagy raktár Farkaz Henriknél. Fő­

tőzsdével szemben (az udvarban) 6866
KOSSUTH utca elején legjobb helyen kiadó 1 

fűthető, redőnyükkel zárható kis bolthelyiség 
havi 20 koronáért. Értekezhetni Kardos László­
nál Kossuth utca. 9860

KRISTÁLY petróleum a legfinomabb, mely szép 
fehér fényi ad és tartós, mégsem drágább, 
mint afélo hirdetett sérga bűzös petróleum. 
Kapható csakis Téréi J. utóda cégnél. Hatvan 
utca 13. szám. 98I6

KÉÍZf táskák, pénzerszények, szivar és szivar ka 
tárcák, fésűk, illatszerek, szappanok és kefe- 
áruk nagy választékban, legolcsóbbak Márton 
Gyulánál, Piae-u. 9. sz. Nagy fogkefe raktár.

HÁRÍSNYÁKÖT5_ IPAR VÁLLALAT. Haris- 
nyák kötése és fejelése felvállaltatik Bony át s 
Emilnél Debrecen, Tisza palota. 9118

Kereslet.

EGY jó házból való fiú tanulónak felvétetik 
Pongrác Géza papírkereskedésében. 9491

'Étfy^ő "családból való fiú tanulónak felvétetik 
Baross utca 11. _____________ 9^80

BOLTI szolgának felvétetik ÉGY ÉRTELMES 
és megbízható ember. Mentze Henrik áruhá­
zában^ Kossut,h-utca, 4. szám. 9888

PÉKZTÁ RH07, egy kisasszony felvétetik női 
divat üzletae. Piac utca 52. szám. 9888

Eladás-
EGY NAGYON OLCSÖ 450 holdas birtok par­

cellázva olcsó áron eladó, a vasúti állomás 
mellett. Értekezni lehet Médi Sándornál Ui- 
Fehértó, szőllőtelep. 9701

1U.ÄDÖ ÉXZ: Csapó-u. 34., hozza tartóz, 
földjével vagy a nélkül.__ __________ 0881

Kj'f csmös asztali lámpa eladó. Óim a kiadó-
hivatalba. ____ __________

2ŐcTk ÉVÉ- gyékény eladó. Bethlen-u. 29. 9528
El.ADATNAK építkezés miatt nemesfaju, mar 

termő fiatal GYÜMÖLCSFÁK az ispotály 
iskolábi-n. ^^87

Alföldi Takarékpénztár
DEBRECEN,

Piacz-utcza. Saját ház.
Elfogad betéteket

Takarékpénztári k&ayteoskékr» éi Cheqaeseám 
Iára

Kölcsönöket nynjt
váltókra, kötelezvényekre és folyószámlákra a 
legelőnyösebb kamatláb mellett

Tőrleszteses-kőlcsönök
földbirtokokra s más Ingatlanokra.

Tőzsdei megbízások
értékpapírok vételére és eladására.

Óvadék kölcsönök
vállalkozóknak, bérlőknek és hivatalnokoknak.

Kölcsönök
tőzsdén jegyzett érté képírókra, záloglevélre 
valamint vidéki pénzintézetek részvényeikre,

Értékpapírok
éropénzek és külföldi bankjegyek beváltása és
eladása.

Hitelrészes
csoportbeli váltók leszámítolása 6828

Kölcsönöket ad
nyngdijkópes köztisztviselőknek 10, 15 és 30 év
törlesztésre.

Beraktároz
árukat és terményt saját raktáraiba ás SJtakra
előleget la nynjt

A Magyar Kir. Szab. Osztálysorsjáték 
főelárusitö helye.

Miséi ííéA!

FíTIfüílT ii i1 III I 1fiIII 1 Ilii jjllllj]llllíl líl1 1li"1,
TF1 11li 1!! u

felvétetnek a 
„DEBRECENI ÚJSÁG" részére a kiadó­
hivatalban, Lampreoht-ház. Plaoz-n. 42

15 évig érvényes
jfiagyaroszági szabadalmamat

értékesíteném, a mely vas nemű gyáro­
soknak nagy forgalmat biztosit.

Debrecen. Káicsoy-atoa 6.

Központ! irodánk részére
gyakornok kerestetik.

írásbeli ajánlatok

KŐOLAJIPAR RT. Mtepoafl tietilá- 
ban. Piae-u. 9. sz. 
nyoftandék be.

^VcXaVu.

Eladó birtok.
Biharmegyében, a község köz­

vetlen közelében, vasúti állomástól 
1 órányira fekvő 158 kis holdas, 
príma szántóföld, melyből 18 hold 
erdő, előnyös fizetési feltételek mel­
lett eladó.

Tulajdonosát megmondja kiadó­
hivatal.

Őszi és Téli
Kosztüm szövetek

ív
gyönyörű szép kivitelben

frt.1'45
Bosznay J. és Társa

divat áruházában

Debrecen, Eossuth-u. 5.

fiz o. magy. L ált. tisztviselő 
egylet kolozsvári képviselősége

(Kolozsvár, ferencz józsef-ut 7. sz. a.)
nyugdíjjogosult állami-» megyei- és városi 
tisztviselőknek, katonatiszteknek és nyug­
díjasoknak mindennemű egyleti ügyben 

úgyszintén gQßg

törlesztési kSlcsönfigyekben
díjmentes dbtigatítfeafl 6$ taniresai stoígii,

Válaszbélyeg csatolandó.

Szabó Lajos iy cég
—■ Debrecen. ■*—

Ajánlja dúsan felszereltzakt&rát 
hol

Szőnyegek, csipke és szövet 
függönyök, applikált stórok, 

Agy és asztalterítők, flanel takaró^ 
Besztercebányai pokrócok. 
Paplanok, matrácok 

Kész női- és férfi fehérnemüek 
8689 Menyasszonyi kelengyék.
Jutányos szabott árakon beszerezhette 

Kirakataink állandóai a legitolié dlntot tinta® (01

O LL- F É LE
r S E 1 D L*i TZ-POR J

Csak akkor valódiak, ha mindegyik doboz 
Moll A. védjegyét és aláírását tünteti fel
A Moll A.-féle SoldliU-porok tartós gyógyhatású 
a legmakacsabb gyomor- és altestbántalmak, gyo­
morgörcs és gyomorhév, rögzött székrekedés, máj- 
bántalom, vértolulás, aranyér és a legkülönbözőbb 
n5i betegségek ellon, e jeles házi szemek évtize­
dek 6ta mindig nagyobb elterjedést szerzett. Ara 

egy lepecsételt eredeti doboznak 2 ken
Hamisítások tarvénylleg fanylttatnek.

MOtUS _
£*srSCsak akkor valódi

ha mindegyik üveg Moll 
A. védjegyét tünteti fel.
„A. MOLL“ feliratú óno- 
zattal van zárva. A Moll- 
féle sóa-borszesz neveze­
tesem mint fájdalomcsil­
lapító bedöraeölési ezer 
köszvény, csoz és meg­
hűlés egyéb következmé­
nyeinél legismeretesebb 

népszor.
Egy ónozott eredeti üveg ára 1 kor. 90 fiit

Moll gyermek szappanja
Legfinomabb l.jnjJ.hb
gyermek és hölgy szapqan a bor oksz ß B< 
»ára gyermekek s felnőttek részére. “Mi

kint 40 fill. Öt darab 1 kor 80 HU.,, ^
Minden darab gyermek-szappan „Moll 

jegyével van ellátva.
VSszétktildés:1

MOLL A. gyógyszerész
cs. és kir udvari szállító által- __

Béos Tuohlaybeia 9. .
Vidéki megrendelések naponta postautánte 

lett teljcsiltetnok.
A raktárakban tessék határozattal! Mo! ,n, táraL 
sával és védjegyével ellátott köszilnssüí®

Nyomatott » körforgógépen a Debreceni Újság nyomdájában. (Tulajdonos: Than Gyula.)


